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(n° 2348) 7

- orateurs : Hans Bonte, Didier Reynders, ministre des
Finances

Question orale de Mme Magda De Meyer au ministre des
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COMMISSION
DES FINANCES ET DU BUDGET

COMMISSIE
VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING

RÉUNION PUBLIQUE DU
MERCREDI 12 JUILLET 2000

OPENBARE VERGADERING VAN
WOENSDAG 12 JULI 2000

De vergadering wordt geopend om 14.17 uur door de
heer Robert Denis, voorzitter.

La réunion est ouverte à 14.17 heures par M. Robert
Denis, président.

Mondelinge vraag van de heer Dirk Van der Maelen
aan de minister van Financiën over ″de invoer uit de
door Israël bezette gebieden″ (nr. 2306)

Question orale de M. Dirk Van der Maelen au ministre
des Finances sur ″l’importation de produits en pro-
venance des territoires occupés par Israël″ (n° 2306)

De heer Dirk Van der Maelen (SP) : Mijnheer de voor-
zitter, de minister heeft mijn geschreven vraag gekregen.
De vraag komt op het volgende neer. Wordt het
associatieakkoord tussen de Europese Unie en Israël
correct toegepast ? Ik zou meer bepaald van de minister
willen weten of de Belgische douane voor oktober 1999
de Isralische douane verzocht heeft om a posteriori de
oorsprong te controleren van goederen waarvan de
Belgische douane vermoedde dat ze geheel of gedeel-
telijk vervaardigd en/of bewerkt werden in de door Israël
sinds 1967 bezette gebieden, met inbegrip van de daar
gevestigde nederzettingen. Zo ja, hebben de Belgische
douanediensten daadwerkelijk antwoord gekregen van
hun Israëlische collega’s over de herkomst van de goe-
deren ?

- Voorzitter : de heer Eric van Weddingen

Minister Didier Reynders : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, producten die van oorsprong uit Israël komen,
genieten bij het invoeren in de Europese Gemeenschap
een preferentieel stelsel op basis van de Interim-
overeenkomst betreffende de handel en aanverwante
zaken tussen de Europese Gemeenschap en de Euro-
pese Gemeenschap voor Kolen en Staal enerzijds en de
staat Israël anderzijds. Deze overeenkomst is in werking
getreden op 1 januari 1996.

Artikelen 31 tot en met 35 van het protocol nr. 4 gevoegd
bij deze overeenkomst regelen de administratieve sa-
menwerking tussen de partners.

Producten van oorsprong uit de door Israël bezette
gebieden zijn uitgesloten van voormelde overeenkomst
maar kunnen bij invoer in de Europese Gemeenschap
een preferentieel stelsel genieten op basis van de
Interim-associatieovereenkomst voor handel en samen-
werking tussen de Europese Gemeenschap, enerzijds,
en de Palestijnse Bevrijdingsorganisatie ten behoeve van
de Palestijnse autoriteit van de Westelijke Jordaanoever
en de Gazastrook, anderzijds. Deze overeenkomst is in
werking getreden op 1 juli 1997.

Op basis van gegevens die verstrekt werden door de
EG-commissie, werden door de Belgische administratie
der douane en accijnzen 9 certificaten inzake goederen-
verkeer EUR. 1 onderworpen aan de procedure inzake
controle a posteriori zoals voorzien in voormelde artike-
len 31 tot en met 35 van het protocol nr. 4 gevoegd bij de
voormelde Interim-overeenkomst.

Tot nu toe werd voor 1 certificaat inzake goederenverkeer
EUR. 1 door de Israëlische douaneautoriteiten geant-
woord dat de betrokken goederen van oorsprong uit
Israël zijn.

Voor de overige 8 certificaten inzake goederenverkeer
EUR. 1 werd tot nog toe geen antwoord van de Israëli-
sche douaneautoriteiten ontvangen. De in voormeld arti-
kel 32,6 vermelde periode van 10 maanden is evenwel
nog niet verstreken. Indien er na het verstrijken van deze
periode geen antwoord is, zal het preferentieel stelsel
geweigerd worden. We moeten dus nog enkele antwoor-
den krijgen van de douaneautoriteiten in Israël en zonder
antwoord of met een negatief antwoord zal een preferen-
tieel stelsel geweigerd worden.

Het incident is gesloten.

L’incident est clos.
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Question orale de M. Robert Denis au ministre des
Finances sur ″l’exonération de la TVA pour les per-
sonnes handicapées″ (n° 2362)

Mondelinge vraag van de heer Robert Denis aan de
minister van Financiën over ″de BTW-vrijstelling
voor gehandicapten″ (nr. 2362)

M. Robert Denis (PRL FDF MCC) : Monsieur le prési-
dent, monsieur le ministre, chers collègues, les person-
nes handicapées peuvent obtenir le remboursement de
la TVA lors de l’achat d’un véhicule automobile. Cepen-
dant, les personnes qui peuvent profiter de cet avantage
doivent impérativement être reprises dans l’une des
catégories suivantes :

- avoir une cécité complète;

- avoir 50% d’handicap dans les membres inférieurs;

- avoir 100% d’handicap dans les membres supérieurs;

- être invalide de guerre.

Or, beaucoup de personnes handicapées, qui ont pour-
tant des revenus modestes, n’entrent pas dans l’une de
ces catégories susmentionnées et ne peuvent dès lors
pas prétendre à une intervention au niveau de la TVA.
Par ailleurs, la mobilité ne dépend pas nécessairement
des seuls handicaps de la vue et des membres : ainsi,
une personne souffrant d’insuffisance respiratoire grave
se trouve-t-elle souvent aussi atteinte dans sa mobilité
que celle qui souffre d’un handicap des membres infér-
ieurs.

Aussi, M. le ministre ne pourrait-il envisager, pour certai-
nes personnes handicapées non reprises dans les caté-
gories susdites, une réduction totale ou - à tout le
moins - partielle de la TVA, laquelle serait alors fonction
de la nature du handicap ou de son pourcentage ?

M. Didier Reynders, ministre : Monsieur le président,
chers collègues, en ce qui concerne la TVA proprement
dite, les voitures automobiles destinées à être utilisées
comme moyen de locomotion personnel par les person-
nes invalides et handicapées ne sont pas visées par la
liste limitative jointe comme annexe H à la directive 92/77
de la CEE, complétant le système commun de taxe sur la
valeur ajoutée et modifiant la directive 77/388 de la CEE
du 17 mai 1977 relative au rapprochement des taux de
TVA des livraisons de biens et prestations de services
auxquelles les Etats membres peuvent appliquer un taux
réduit après le 1er janvier 1993. En clair, cela signifie que
ces voitures automobiles affectées à cet usage ne font
pas partie des livraisons de biens ou prestations de
services pour lesquelles nous pourrions pratiquer un taux
réduit.

Nonobstant, la Belgique a reçu des instances européen-
nes l’autorisation de maintenir le régime de faveur qu’elle
appliquait, avant le 1er janvier 1993, aux voitures auto-
mobiles pour invalides dans le cadre de sa politique
sociale en ce domaine. Il n’est dès lors malheureusement
plus possible d’étendre l’application du régime de faveur
visé dans ce cadre à d’autres catégories d’invalides ou
de personnes handicapées. De fait, pour pouvoir agir en
ce sens, il faudrait un accord à l’échelon européen.
Certes, il n’est pas exclu que l’on puisse malgré tout, à
l’avenir, lors d’une révision des situations européennes
en matière de TVA, s’orienter dans cette direction.

Par ailleurs, outre cette problématique liée à la TVA,
j’aurai, pour ma part, l’occasion de proposer des mesures
en matière de taxe de circulation afin de tenter de tenir
compte plus largement des situations d’invalidité et/ou de
handicap.

Néanmoins, je me dois de vous confirmer l’impossibilité
d’étendre les régimes de faveur existant aujourd’hui dans
le cadre de la TVA sans obtenir l’aval de l’échelon
européen.

Bref, nous sommes actuellement tenus de respecter la
liste limitative qui figure en annexe des directives rappe-
lées ci-dessus. Cependant, nous reparlerons peut-être
de ce problème dans le cadre d’une éventuelle révision
de la TVA au niveau européen. D’autre part, j’avancerai
prochainement, par la voie légale ou réglementaire - ce
n’est pas encore déterminé -, des propositions en ma-
tière de taxe de circulation.

L’incident est clos.

Het incident is gesloten.

Question orale de M. Olivier Chastel au ministre des
Finances sur ″le remboursement d’un important
montant de TVA à une grande entreprise de distribu-
tion d’articles de sport″ (n° 2324)

Mondelinge vraag van de heer Olivier Chastel aan de
minister van Financiën over ″de teruggave van een
aanzienlijk bedrag aan BTW aan een groot distribu-
tiebedrijf van sportartikelen″ (nr. 2324)

M. Olivier Chastel (PRL FDF MCC) : Monsieur le prési-
dent, je me permets de poser à M. le ministre cette
question relative à un remboursement d’un important
montant de TVA à une entreprise de distribution d’articles
de sport, même si cet événement remonte évidemment à
une période au cours de laquelle la gestion du départe-
ment ne lui incombait pas encore.

Ainsi, un remboursement TVA d’un milliard et demi de
francs aurait été - selon toute vraisemblance - effectué au
début de l’année 1999 au profit d’une grande entreprise
de distribution d’articles de sport. Le 19 mai 1999,
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Didier Reynders

l’administration a établi un procès-verbal en vue de
refuser à cette même société un second remboursement
de 493 millions de francs.

En outre, il ressort dudit procès-verbal que le premier
remboursement d’un milliard et demi de francs aurait été
réalisé de façon indue et selon une procédure inhabi-
tuelle, puisque accompli sur la base d’un simple fax
envoyé par la société en question.

Si une telle information devait se révéler exacte, je me
demande comment il se fait que l’administration de la
TVA ait autorisé, à l’époque, un remboursement aussi
important sur de tels fondements. Aussi, j’aimerais savoir
si une enquête a été ouverte afin de connaı̂tre les
circonstances de ce remboursement.

Enfin, M. le ministre peut-il nous indiquer si ce paiement
indu ou supposé tel a été récupéré ou si un litige subsiste
encore à ce sujet à l’heure actuelle ?

M. Didier Reynders, ministre : Monsieur le président,
chers collègues, la question posée par M. Chastel a
manifestement trait à la situation particulière d’un assu-
jetti. En principe, il est dès lors impossible - en de telles
circonstances et compte tenu des dispositions de l’article
93bis du Code de la TVA relatif au secret professionnel -
d’y donner suite sous la forme d’une réponse précise.

Cela étant, après m’être déjà quelque peu informé sur le
cas en question, je peux ajouter que je demanderai
l’ouverture d’une enquête au sein du département afin
d’obtenir une vue claire sur cette affaire.

En sus, comme l’a fait remarquer M. Chastel, il s’agit d’un
dossier qui aurait été traité au début de l’année 1999. Je
ne répéterai pas à nouveau le fait que peu de dossiers
relatifs aux exercices antérieurs m’étaient disponibles
lorsque je suis arrivé au département. Mais vu l’impor-
tance des montants cités, j’exigerai que soit réalisée une
enquête à ce propos. Nous examinerons ensuite la
manière suivant laquelle je pourrai vous communiquer
les éléments résultant de cette enquête.

L’incident est clos.

Het incident is gesloten.

Regeling van de werkzaamheden

Ordre des travaux

Aangezien de heer Luc Goutry zonder verontschuldiging
afwezig is, wordt zijn mondelinge vraag nr. 2334 van de
agenda afgevoerd.

Mondelinge vraag van de heer Hans Bonte aan de
minister van Financiën over ″de BTW-regeling voor
de sociale economie″ (nr. 2348)

Question orale de M. Hans Bonte au ministre des
Finances sur ″le régime de TVA applicable à l’écono-
mie sociale″ (n° 2348)

De heer Hans Bonte (SP) : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, ik heb met bijzonder veel genoegen
vastgesteld dat er vorige week een belangrijk protocol
inzake sociale economie is afgesloten tussen enerzijds
de federale regering en anderzijds de gewest- en
gemeenschapsregeringen. Ik denk dat het goed is dat
men op dat punt samenwerkt en daarvoor afspraken op
papier zet. Ik las ook in de krant dat de federale regering
een houding heeft aangenomen inzake de BTW-regeling.
Dit verbaast me een beetje. Tijdens de vorige legislatuur
is er namelijk een belangrijke beslissing genomen over
de sector van de kringloopcentra en eventueel andere
werkvormen. Er werd beslist een verlaagd BTW-tarief
door te voeren teneinde de sector wat meer ademruimte
te geven.

Ik heb twee vragen, mijnheer de minister. Wat zijn de
federale engagementen op het vlak van de BTW-regeling
die vorige week in het protocol opgenomen zijn ? Hoever
staat het met de uitvoering van de wetgeving die voorziet
in een verlaagd BTW-tarief van 6% voor de sector van de
sociale economie ?

Ik zou graag 3 elementen beantwoord zien. Wanneer zal
de federale regering hierover een definitieve beslissing
nemen ? Het is zo dat dit nog via een uitvoeringsbesluit
geconcretiseerd dient te worden. Wanneer zal dit gebeu-
ren ? Welke werkvormen uit de sociale economie zullen
kunnen genieten van dat verlaagd BTW-tarief ? Het is
namelijk al een heksentoer om de term ″sociale econo-
mie″ te definiëren.

Wanneer zal de sector zelf kunnen genieten van dat
verlaagd BTW-tarief ? Een besluit nemen is één zaak, de
regeling van toepassing maken is een andere.

- Voorzitter : de heer Olivier Maingain

Minister Didier Reynders : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, de plicht concurrentievervormingen te vermij-
den, die nochtans het algemeen systeem van de belas-
ting op toegevoegde waarde overheerst, werd in het
bijzonder uit het oog verloren tijdens de uitwerking van de
reglementering van mei 1999 en van de daaropvolgende
uitwerkingsmodaliteiten.

Dit gebrek ligt aan de basis van beroepen ingediend bij
het Arbitragehof van Beroep en bij de Raad van State.
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Didier Reynders

De op stapel staande reglementering streeft ernaar deze
toestand te verbeteren. Ik heb onderhandelingen ge-
voerd met mijn collega’s voor sociale integratie en voor
begroting. Ik hoop dat ik met beiden een akkoord kan
bereiken.

Deze op stapel staande reglementering werd gelijktijdig
voorgelegd voor onderzoek van de betrokken Inspecteur
van Financiën en ter goedkeuring van mijn collega van
begroting en dit op 4 juli 2000. Ik had al de goedkeuring
van mijn collega voor sociale integratie. Zij zal, naar alle
waarschijnlijkheid, nog ingeschreven worden op de
agenda van de Ministerraad die zal gehouden worden op
20 juli eerstkomend.

Deze zelfde reglementering neigt, binnen de beperkin-
gen en voorwaarden die ze bepaalt, het BTW-tarief over
het algemeen te verminderen van 21% naar 6%, toepas-
selijk op handelingen, leveringen van goederen en dien-
sten, uitgevoerd door organismen waarvan het sociaal
karakter behoorlijk erkend is. Ik zal op 20 juli na de
Ministerraad meer inlichtingen geven.

De nieuwe reglementering zou normaal in werking moe-
ten treden op 1 oktober van dit jaar. Ik hoop dat het
mogelijk is een advies te krijgen van de Inspectie van
Financiën en een akkoord te bereiken met mijn collega
van begroting voor de Ministerraad van 20 juli. De
reglementering zou dan op 1 oktober in werking moeten
treden.

De heer Hans Bonte (SP) : Mijnheer de voorzitter, ik
dank de minister voor het antwoord. Ik verheug er me op
dat onderhandelingen met de verschillende ministers tot
akkoorden kunnen leiden.

Het incident is gesloten.

L’incident est clos.

Mondelinge vraag van mevrouw Magda De Meyer aan
de minister van Financiën over ″de belasting-
vermindering voor afbetalingen van hypothecaire le-
ningen″ (nr. 2345)

Question orale de Mme Magda De Meyer au ministre
des Finances sur ″la réduction d’impôt accordée en
matière de remboursements de prêts hypothécaires″
(n° 2345)

Mevrouw Magda De Meyer (SP) : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, ik heb een technische vraag in
verband met de hypothecaire leningen en de belasting-

verminderingen die daarvoor kunnen toegestaan wor-
den. Dit jaar besliste u om de verplichting op te heffen om
bij een hypothecaire lening een schuldsaldoverzekering
in België af te sluiten om voor de kapitaalaflossing van
deze lening belastingvermindering te bekomen. De rege-
ling gaat in vanaf het inkomstenjaar 2000, aanslagjaar
2001, ook met betrekking tot eerder aangegane hypothe-
caire leningen. De lening moet wel voldoen aan de
andere wettelijke voorwaarden, namelijk een looptijd van
minimum 10 jaar en aangegaan om een in België gele-
gen woning te kopen, te bouwen of te verbouwen. Deze
regel gold doorgaans voor hypothecaire leningen van het
type ″constante annuı̈teiten of mensualiteiten″ en ″vaste
jaarlijkse of maandelijkse delgingen″.

Kan de minister met betrekking tot deze nieuwe regeling
duidelijkheid verschaffen bij mijn vraag ? Geldt dit ook
voor hypothecaire leningen gewaarborgd door een ge-
mengde levensverzekering ? Met andere woorden : kan
een belastingplichtige belastingvermindering genieten op
zijn kapitaalaflossing voor een hypothecaire lening die
gekoppeld is aan een gemengde levensverzekering ?

Minister Didier Reynders : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, aangezien de voorwaarde dat de hypothecaire
lening door een schuldsaldoverzekering gewaarborgd is
met ingang van het aanslagboekjaar 2001 door de Wet
van 17 mei 2000 tot wijziging van de artikelen 145 punt 1
en 145 punt 5 van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992 is afgeschaft, is het voor de toekenning van
de belastingvermindering inzake kapitaalaflossingen
voortaan zonder belang welk type van verzekering er
eventueel tot waarborg van de lening wordt gesloten. Het
is dus perfect mogelijk met een gemengde levensverze-
kering, zoals u schreef. Dat heeft geen invloed op de
belastingvermindering inzake kapitaalaflossingen.

Mevrouw Magda De Meyer (SP) : Mijnheer de voorzitter,
ik dank de minister voor zijn antwoord.

Het incident is gesloten.

L’incident est clos.
- De openbare commissievergadering wordt gesloten om
14.39 uur.
- La réunion publique de commission est levée à 14.39
heures.

8 HA 50 COM 26612-07-2000

KAMER - 2e ZITTING VAN DE 50e ZITTINGSPERIODE CHAMBRE - 2e SESSION DE LA 50e LEGISLATURE1999 2000


